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Προς τους Υπουργούς  Εσωτερικών και Οικονομικών  

 

 

ΘΕΜΑ : Αποκατάσταση απολυμένων Αγροτικής Τράπεζας Ελλάδος 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Πρώην υπάλληλοι της Αγροτικής Τράπεζας Ελλάδος, που ανήκε στον ευρύτερο 

δημόσιο τομέα, καταγγέλλουν την απόλυσή τους και την υπογραφή νέων 

συμβάσεων στην ιδιωτική τράπεζα Πειραιώς, ως νεοπροσληφθέντες, χωρίς καμία 

αναγνώριση των εργασιακών τους δικαιωμάτων. 

  

Με την παρούσα αναφορά μου, σας επισυνάπτω το υπόμνημα του Συλλόγου των 

απολυμένων υπαλλήλων της ΑΤΕ, με το οποίο ζητούν την εργασιακή τους 

αποκατάσταση στον δημόσιο τομέα, ως επιτυχόντων διαγωνισμών του ΑΣΕΠ, όπως 

συνέβη σε ανάλογες περιπτώσεις εταιρειών του δημόσιου τομέα που έκλεισαν. 

 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

 

Χάρης Καστανίδης 
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ  

ΑΠΟΛΥΜΕΝΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΤΕ 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝΤΩΝ ΜΕ ΕΘΕΛΟΥΣΙΑ 

“ΑΣΕΠΑΤΕ” 
 

 
 

ΠΡΟΣ  
 

1) Υπουργείο Εσωτερικών,  

2) Υπουργείο Οικονομικών                 
                                                          Αθήνα, 18-04-2022 

                  Αρ. Πρωτ. 008 

 

ΘΕΜΑ : Αποκατάσταση απολυμένων της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 

Αξιότιμοι κ. υπουργοί, 

 

Είμαστε υπάλληλοι που διοριστήκαμε στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, στη 

μόνη Δημόσια Τράπεζα, την Αγροτική, μέσα από αξιοκρατικές διαδικασίες και 

αδιάβλητους διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ, για τράπεζες και άλλες θέσεις του δημοσίου. 

Μέσα σε μια νύχτα, χωρίς τη συγκατάθεσή μας και χωρίς να μας δοθεί καμία 

δυνατότητα επιλογής, απολυθήκαμε από την ΑΤΕ και βρεθήκαμε στην τράπεζα 

Πειραιώς, μια ιδιωτική Τράπεζα, χωρίς κανένα δημοσιονομικό και αναπτυξιακό ρόλο, 

η οποία σε καμία περίπτωση δεν θα ήταν μέσα στις επιλογές μας. Βρεθήκαμε εκεί, 

επειδή σε μια μνημονιακή εποχή, η άλλη επιλογή ήταν η ανεργία και ότι συνεπαγόταν 

για εμάς και τις οικογένειές μας. 

Βρεθήκαμε επίσης εκεί, επειδή μαζί την προκλητική παραχώρηση της 

Αγροτικής στην Πειραιώς, έπρεπε να παραχωρηθούν και οι υπάλληλοι, ώστε να 

διασφαλιστεί η ομαλή συγχώνευση για την ιδιωτική τράπεζα, η οποία δεν θα μπορούσε 

να διαχειριστεί τον όγκο των καταστημάτων που απέκτησε ξαφνικά. Η δικαιολογία 

ήταν ότι μαζί με την μοναδική κερδοφόρα τράπεζα, η Πειραιώς έπαιρνε και τους 

υπαλλήλους της, στους οποίους υποτίθεται διασφάλιζε τη θέση εργασίας τους, κάτι που 

έμεινε μόνο στα λόγια, όπως δείχνει το κλείσιμο των καταστημάτων και η πληθώρα 

των προγραμμάτων εθελούσιας αποχώρησης που ακολούθησαν  και οδήγησαν στην 

μείωση του προσωπικού της κατά το ήμισυ.  

Δέκα έτη μετά το κλείσιμο της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ακόμα 

βρισκόμαστε στη θέση να διεκδικούμε την εργασιακή αποκατάστασή μας στο Δημόσιο 

Τομέα, ως επιτυχόντες αδιάβλητων διαγωνισμών ΑΣΕΠ, όπως ορίζεται από το 

Ελληνικό Σύνταγμα, δικαίωμα το οποίο δεν μας έχει αναγνωριστεί.  

Όλοι μας (εν ενεργεία και αποχωρήσαντες από την Τράπεζα Πειραιώς) 

διοριστήκαμε στο δημόσιο με τις διαδικασίες που προβλέπονται για τους δημόσιους 



υπαλλήλους (επιτυχία σε διαγωνισμό του ΑΣΕΠ, δημοσίευση του διορισμού μας στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ορκωμοσία, υπογραφή σύμβασης εργασίας που 

προέβλεπε ότι θα λυθεί μόνο με την συνταξιοδότησή μας). Από υπάλληλοι δημόσιας 

τράπεζας (υπάρχει σχετική τελεσίδικη δικαστική απόφαση), απολυθήκαμε και 

υπογράψαμε νέες συμβάσεις στην ιδιωτική τράπεζα Πειραιώς, ως νεοπροσληφθέντες, 

χωρίς καμία αναγνώριση των εργασιακών μας δικαιωμάτων.      

Σε ανάλογες περιπτώσεις εταιρειών του δημόσιου τομέα που έκλεισαν, οι 

υπάλληλοι αυτών των εταιρειών μετατάχθηκαν στο δημόσιο. Ενδεικτικά σας 

αναφέρουμε τις περιπτώσεις: ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ, ΑΣΤΙΚΕΣ 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ,  Ο.Ε.Κ., Ο.Ε.Ε., ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ 

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ, Ο.Δ.Ι.Ε., ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ (θυγατρική της 

Α.Τ.Ε.), Ε.Λ.Τ.Α. Α.Ε.. Αντίστοιχες προβλέψεις υπήρξαν για το προσωπικό των 

Ε.Θ.Ε.Λ. και Δ.Ε.Η. Χαρακτηριστικό παράδειγμα της πολιτικής βούλησης περί 

αποκατάστασης αδικιών, ισότιμης μεταχείρισης και διατήρησης της αξιοπιστίας του 

κράτους απέναντι στους πολίτες, είναι η απορρόφηση των επιτυχόντων της 

προκήρυξης 9Κ/2008 (προκήρυξη ΑΤΕ που ο τότε Διοικητής της Τράπεζας δεν 

δέχτηκε να προσλάβει) στο ΙΚΑ (σχετικά δείτε αιτιολογική έκθεση της νομοθετικής 

ρύθμισης).  

Στην περίπτωσή μας, υπεστήκαμε θεσμική, νομική και ηθική αδικία, καθώς η 

πολιτεία είχε διαφορετική αντιμετώπιση μεταξύ των υπαλλήλων των ανωτέρω φορέων, 

και εμάς, των υπαλλήλων της ΑΤΕ, παρά το ότι ήμαστε αξιοκρατικά επιλεγμένοι και 

διορισμένοι. 

Τα τελευταία χρόνια λάβαμε υποσχέσεις για την αποκατάστασή μας, που όμως 

δεν υλοποιήθηκαν.  Το αποτέλεσμα του πολυετούς δικαστικού αγώνα μας δείχνει ότι 

η μέριμνα για την αποκατάσταση της αδικίας που υπεστήκαμε και η ισότιμη 

μεταχείρισή μας  με τις προαναφερόμενες κατηγορίες υπαλλήλων, αποτελεί πολιτική 

βούληση με την έκδοση νομοθετικής ρύθμισης.  

Ως σύλλογος των απολυμένων υπαλλήλων της ΑΤΕ που είχαν εισαχθεί με 

αδιάβλητους διαγωνισμούς μέσω ΑΣΕΠ και που σήμερα δεν είμαστε πλέον τραπεζικοί 

υπάλληλοι καθώς δεν εργαζόμαστε στην Τράπεζα Πειραιώς, ζητάμε τη συνδρομή σας 

για την αποκατάσταση της δυσμενούς μεταβολής της εργασιακής μας κατάστασης.  Η 

απορρόφησή μας σε θέσεις του δημοσίου τομέα για την κάλυψη των μεγάλων κενών 

που παρουσιάζονται διαρκώς στη δημόσια διοίκηση αλλά και η μέριμνα για την 

αυξημένη μοριοδότησή μας κατά τη συμμετοχή μας σε νέους διαγωνισμούς είναι 

κάποιοι από τους τρόπους αποκατάστασης, της μοναδικής για τα χρονικά της 

ελληνικής δημόσιας διοίκησης, αδικίας που έχουμε υποστεί. Ζητάμε την ισότιμη 

μεταχείρισή μας, ως επιτυχόντες αδιάβλητων διαγωνισμών ΑΣΕΠ με παρόμοιο τρόπο, 

όπως προβλέπεται και στην τελευταία εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ. 

(εγκ.214/20728/30.03.2022) στην οποία επισημαίνεται ότι με την υπ’ αριθμ. 50/04-11-

2021 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου εγκρίθηκε ο Προγραμματισμός Προσλήψεων 

Προσωπικού έτους 2022, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 51 του ν.4622/2019 και 

παρέχει τη δυνατότητα πραγματοποίησης προσλήψεων άνευ νέας προκήρυξης, με 

πλήρωση των θέσεων από πίνακα επιλαχόντων προηγούμενου διαγωνισμού του 

Α.Σ.Ε.Π. ΟΙ υπάλληλοι της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος είμαστε διοριστέοι 

ΑΣΕΠ, προταθήκαμε έναντι του συνόλου των συμμετεχόντων γιατί είχαμε τα μόρια 






